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Lugano, 8 febbraio 2022 
 
 

1538 – GD assegni sostitutivi per persone con funzione di datore di lavoro o similare 
Tramite GastroSuisse/GastroTicino riceviamo il seguente comunicato dell'UFAS inerente agli 
assegni sostitutivi a persone che si trovano in posizione similare a quella di un datore di lavoro.  
Lo pubblichiamo volentieri in quanto importante. 
 
“L'Ufficio federale delle assicurazioni sociali (UFAS) ci ha informato a brevissimo termine che a 
partire dal mese di gennaio 2022, l'assegno sostitutivo del reddito Corona per le persone che si 
trovano in una posizione simile a quella di un datore di lavoro (proprietari di GmbH o AG) e i loro 
coniugi assistenti o partner registrati non può più essere versato all'azienda (ad esempio su un 
conto aziendale), ma deve essere trasferito su un conto privato personale della persona 
interessata (richiedente o avente diritto) in Svizzera. 
L'Ufficio federale fa riferimento alle direttive sull'indennità di perdita di guadagno per il personale 
di servizio, la maternità e la paternità, che affermano che se il datore di lavoro non paga un salario, 
l'indennità di perdita di guadagno deve essere pagata direttamente al dipendente. 
Se l'indennità sostitutiva del reddito Corona è già stata versata sul conto privato personale in 
Svizzera per la persona interessata (dipendente o avente diritto), un'eventuale proroga può 
ancora essere presentata utilizzando il codice QR o di registrazione stampato sull'ultimo estratto 
conto. Se il compenso Corona è stato precedentemente pagato alla tua azienda (ad esempio su un 
conto aziendale), non puoi presentare una proroga tramite il QR o il codice di registrazione 
stampato sul tuo ultimo estratto conto. I richiedenti devono presentare una nuova domanda con 
effetto immediato, sulla quale deve essere indicato un conto privato personale della persona 
interessata (dipendente o avente diritto alle prestazioni) in Svizzera. Non cambia nulla per i 
lavoratori autonomi.” 
 


